

中共中国科学院国家空间科学中心委员会文件

科空党字〔2015〕7号



关于紧密结合实际 深入查找“不严不实”问题 全面提升能力、促进中心发展的通知

中心各党支部（总支）、各部门：

为全面贯彻落实中央、院党组和京区党委关于开展“三严三实”专题教育的相关要求，今年6月份以来，中心及时召开了“三严三实”专题教育动员部署大会，印发了《国家空间科学中心开展“三严三实”专题教育实施方案》，在中心网站开辟了“三严三实”学习专栏，并组织了三次中心组专题学习会议，采取多种

方式认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，扎实推进“三严三实”专题教育。

8月10日，中心2015年科技工作会议召开。根据中心统一部署，中心党委号召国家空间科学中心全体党员、科研及管理人员今后一段时间，以“三严三实”专题教育为契机，加强党的建设同时，积极落实科技工作会精神，领悟使命定位，全面提升能力，统筹规划未来，以科技创新为核心，率先实现空间科学技术的跨越发展。

紧密结合中心改革发展实际，查找解决“不严不实”问题是中心“三严三实”专题教育的核心工作。具体安排如下：

一、时间

8月下旬至12月

二、要求

关于“怎么查”，各党支部（总支）、各部门要始终坚持问题导向，无论是专题学习研讨、专题组织生活会，还是整改落实、立规执纪，都要聚焦问题查、对照问题改。要围绕“三严三实”要求，一项一项查，找准“不严不实”的突出问题和具体表现。中心广大党员干部，特别是各级部门负责人以上干部要把自己摆进去，把部门职能、岗位职责摆进去，把思想、工作和作风实际摆进去，从理想信念、党性修养、权力行使、纪律规矩、做人做

事等方面，剖析问题根源、落实改进措施，使推动改革的能力强起来，勇于担当的精神树起来，主动作为的行动实起来。

关于“查什么”，中心广大党员干部，特别是中层及以上干部要结合贯彻全面深化改革要求，结合空间科学先导专项的实施、空间科学研究院的筹建、国家空间科学中心的建设等具体实际深入查找是否存在跳不出条条框框限制、走不出思维定势的问题；是否存在囿于局部利益的问题；是否存在畏首畏尾、不敢出招、怕得罪人的问题；是否存在不经过充分调研论证、不考虑实际效果，科研管理简单粗放的问题。

三、具体措施

中心领导要深入分管业务部门开展调研，关注广大职工期望与现实之间的差距，倾听职工对于“不严不实”问题的意见和建议，并召开第四次中心组学习会议，对职工意见和建议进行梳理，研究整改落实方案。

中心中层及以上干部要结合上述要求深入查找自身“不严不实”的问题及中心存在的“不严不实”现象，分析产生这些问题的根源，形成书面材料，提出整改思路，明确整改时间结点，并在支部组织生活会上提交讨论。

中心广大党员同志在积极查找解决“不严不实”问题的同时，要继续深入学习各级党组织对于开展“三严三实”专题教育的指

示和要求，做到学得及时、学得深入、学得全面，使学习成为实现“知行合一”的强大动力。

中心党委及各党支部（总支）要及时召开民主生活会与组织生活会，引领广大党员干部紧密结合中心改革发展实际查找解决“不严不实”问题，深入开展批评与自我批评。有针对性地定目标、想办法、提要求，引导干部以严的标准、实的作风抓实问题、提出举措，让专题教育取得明显成效。

特此通知。

中共中国科学院国家空间科学中心委员会

2015年8月18日